

Сценарий музыкально-литературной композиции ко Дню Победы

«Память сердца»

1 Песня «Полынь»

на фоне видеоряд .

(Появляется слайд нашего музея «Зеркало истории», входят артисты. На столе разложены фотографии, печатные файлы.)

- Сколько времени прошло с тех военных пор!
- Победа досталась нам дорогой ценой, Советский союз понёс огромные потери, 27 миллионов человеческих жизней было положено на защиту Родины!
- Война-это бесстрашие защитников Бреста
- Война- это 900 дней блокады Ленинграда.
- Война- это клятва героев Панфиловцев: «ни шагу назад ,за нами Москва!»
- Война – это добытая огнем и кровью победа под Сталинградом.
- Война- это подвиг героев Курской дуги.
- Война –это штурм Берлина.
- память о великом подвиге передается и будет передаваться из поколения в поколение! В каждой нашей семье есть свой герой!
- в нашей гимназии ребята собрали целый сборник рассказов о своих родственниках. Кто воевал, кто жил в оккупации и был угнан в Германию, но вернулся.
- двоюродный прадедушка Саши Белоусова ,Синицын Андрей Викторович ,после тяжелого ранения настоял, чтобы его вернули на фронт и продолжил сражаться. Сгорел в танке подо Ржевом в 1943 году. Ему был всего 21 год....посмертно награжден Орденом красной звезды.
- прадед Димы Пьянова ,Шекунов Виктор Михайлович, погиб в неравном бою в ходе Синявинской операции, 3 наших истребителя против 12 «мессершмитов» и 1 «юнкерса».

2 Твардовский «Я убит подо Ржевом» с сокращениями

Я убит подо Ржевом,
В безыменном болоте,
В пятой роте, на левом,
При жестоком налете.

Я не слышал разрыва,
Я не видел той вспышки, —
Точно в пропасть с обрыва —
И ни дна ни покрышки.

И во всем этом мире,
До конца его дней,
Ни петлички, ни лычки
С гимнастерки моей.

Я — где корни слепые
Ищут корма во тьме;
Я — где с облачком пыли
Ходит рожь на холме;

Я — где крик петушиный
На заре по росе;
Я — где ваши машины
Воздух рвут на шоссе;

Где травинку к травинке
Речка травы прядет, —
Там, куда на поминки
Даже мать не придет.

Летом горького года
Я убит. Для меня —
Ни известий, ни сводок
После этого дня.

Подсчитайте, живые,
Сколько сроку назад
Был на фронте впервые
Назван вдруг Сталинград.

Фронт горел, не стихая,
Как на теле рубец.
Я убит и не знаю,
Наш ли Ржев наконец?

Завещаю в той жизни
Вам счастливыми быть
И родимой отчизне
С честью дальше служить.

Горевать — горделиво,
Не клонясь головой,
Ликовать — не хвастливо
В час победы самой.

И беречь ее свято,
Братя, счастье свое —
В память воина-брата,
Что погиб за нее.

3 Песня Владимира Высоцкого «Мир вашему дому»

Я — «Як»-истребитель,
Мотор мой звенит,
Небо — моя обитель,
Но тот, который во мне сидит,
Считает, что он — истребитель.

В этом бою мною «Юнкерс» сбит, —
Я сделал с ним, что хотел.
А тот, который во мне сидит,
Изрядно мне надоел.

Вот сзади заходит ко мне «мессершмитт».
Уйду — я устал от ран,
Но тот, который во мне сидит,
Я вижу — решил на таран!

Что делает он, вот сейчас будет взрыв!..
Но мне не гореть на песке —
Запреты и скорости все перекрыв,
Я выхожу из пике.

Терпенью машины бывает предел,
И время его истекло.
Но тот, который во мне сидел,
Вдруг ткнулся лицом в стекло.

Досадно, что сам я немного успел,
Но пусть повезет другому.
Выходит, и я напоследок спел:
«Мир вашему дому!

4 Песня из к.ф «Белорусский вокзал» « Нам нужна одна Победа»

В нашем музее «Зеркало истории» хранятся множество подлинных экспонатов: архивы, письма, предметы, вещи, связанные с нашей историей. Архивы с военными историями нашей гимназии и не только.

- архив начинается с биографии главного героя нашей гимназии, с истории Рудольфа Моисеевича Соколинского

- Он выпускник нашей гимназии, в июле 1941 года он добровольно вступил в ряды Красной армии, прошел от Ленинграда до Берлина

- Получил звание героя Советского Союза, Орден Ленина и Медаль «Золотая звезда»

- Какая внутренняя сила и отвага была у этого человека! Рудольфу Моисеевичу Соколинскому было поручено ночью, по льду с восьмью бойцами пулеметного взвода пройти через реку Одер.

- В течении восьми часов 8 наших солдат сражались с превосходящими силами противника и победили!

5 Марина Цветаева Мужество

Мы знаем, что ныне лежит на весах

И что совершается ныне.

В час мужества пробил на наших часах,

И мужество нас не покинет.

Не страшно под пулями мертвыми лечь,

Не горько остаться без крова, -

И мы сохраним тебя, русская речь,

Великое русское слово.

6 Театральная сцена от Т-студии «Дети в блокадной школе»

-Во время войны, Антонина Андреевна Чернышова, директор школы военных лет ,рискуя жизнью, вывезла детей в город Тихвин

- Все учителя рисковали своей жизнью ради детей!

7 В. Плешак «Ленинградки» исп. девочки 10.2и 10.1

8 «Дети войны» исп.солистка вок. кол «School voice» Алиса Ларионова

- это было тяжелое время для всех! Но люди старались поддерживать друг друга. На фронт выезжали агитбригады, бойцам показывали кинофильмы.

9 Флейта. Дж.Андерсен «Вариации» исп Зимина Александра и Медведева Вероника

10 Звучит Балалайка Исполняет Никита

11 Визбор «Военные фотографии»

Снег заметает тропки до Ладожских ворот.
Бледнеющие губы и горько сжатый рот.
Приподнятые плечи. Погасший детский взор.
Нечаянная радость. Войны немой укор.
Тяжёлые салазки, на них бидон с водой.
Прорубленные лунки. Фугаски над Невой.
И чистые перила...Пыль съедена не мной...
И Память! Память! Память! -
Как стон над той Землёй!

Минута молчания .звук метронома

12 Рядченко В день окончания войны

Ещё стояла тьма немая, в тумане плакала трава.
Девятый день большого мая уже вступил в свои права.
Армейский «зуммер» пискнул слабо -и улетел солдатский сон!
Связист из полкового штаба вскочил и бросил телефон.
- И всё!- Не звали сигнальщиков. Никто не подавал команд.
Был грохот радости неистов. Дробил чечётку лейтенант.
Стреляли танки и пехота.
И, раздирая криком рот, впервые за четыре года палил из «вальтера» начпрод.
Над мутной торопливой Тисой и стрёкот выстрелов, и гул.
К жару привыкший повар лысый зачем-то ворот расстегнул.
Не рокотали стайки «Яко над запылавшею зарёй.
И кто-то пел...И кто-то плакал...И кто-то спал в земле сырой.
Вдруг тишь нахлынула сквозная, и в полновластной тишине
спел соловей, ещё не зная, что он поёт не на войне.

Газета «Ленинградская правда» писала в этот день

- «Радостную весть Ленинград узнал в 2 часа 10 минут 9 мая. «С улицы было видно, как в домах одни за другими зажигались огни, слышен был шум открывающихся окон, радостные крики “Ура!” неслись с каждого этажа. Люди не в силах были оставаться в одиночестве в эти минуты. Они стучались к соседям, спускались вниз, выходили на улицу»

13 «Майский вальс» вальс 10.2-10.1

14 Стихотворение (9.2)

Никто не забыт и ничто не забыто,
На все поколенья и все времена.
Сединами живших и кровью убитых,
Оплачена страшная эта война.

Нет радости большей, чем радость Победы,
Но горечь утрат отзывается в нас.

И пусть не стыдятся почтенные деды,
Безудержных слёз, что струятся из глаз...

И если б их видели те, кто погибли,
Сказали: «Не плачьте, а будьте верны
Мечтам нашим светлым. Тому, что достигли.
И стойкими будьте. Такими, как мы.

Мы этой Победой себя утверждали.
Свободу несли человечеству мы.
А верой в Победу, которую ждали,
Ещё до сих пор поражается мир»...

Пусть люди запомнят, что было не с ними.

Узнают, как вдовы всё верность хранят.
И ждут стука в дверь они, вечером синим,
Забыв, что любимые сном вечным спят...

Никто не забыт и ничто не забыто.
Хоть радость Победы до боли грустна.
А мы поклоняемся праху убитых,
Когда к нам в Россию приходит весна.

На вступление к песне артисты произносят слова

- Отечественная война- это память сердца всего народа.
- забыть прошлое- значит предать память о людях , погибших за счастье Родины.
- Мы благодарны дедам и прадедам за эту Победу.
- Обещаем быть достойными нашей великой Родины, нашего героического народа!!!

15 Финальная песня «Будущее за нами».

День победы 1 куплет и припев

